
CÂMARA MUNICIPAL DE PIRANGI 

Avenida Sete de Setembro, n° 664 – Pirangi – SP. 

 

“ATA DA 06ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PIRANGI”. 
 

1 

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de abril de 2024, na Sala das Sessões Waldomiro E. Santamaria, 

situada na Avenida Sete de Setembro, n° 664, na cidade de Pirangi, São Paulo, reuniu-se esta 

Câmara Municipal sob a Presidência do Vereador Eduardo Henrique dos Santos Perles, secretariado 

pelo vereador Lucas Henrique Francisco Costas dos Santos, para a realização da 06ª Sessão 

Ordinária do exercício de 2024. Após verificação do quórum realizada pelo 1º secretário, ficou 

constatada a presença dos Senhores Vereadores: ALESSANDRO JUNIOR PANTALIÃO, ELIANE 

TAXIOTTI, ELISA HELENA ROSSI DE SARRO, GABRIEL RISSI VIEIRA, ITAMAR 

APARECIDO INOCENCIO PEREIRA, JOSÉ VINICIUS FRANCISCO, LUCAS HENRIQUE 

FRANCISCO COSTA DOS SANTOS, LUIZ CARLOS DE MORAES JÚNIOR, e o Presidente 

EDUARDO HENRIQUE DOS SANTOS PERLES. Portanto, havendo número legal de Vereadores 

e, invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente declarou aberta a 06ª Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Pirangi, do dia 23 de abril de 2024. Logo em seguida o presidente convidou 

os Senhores Vereadores a permanecerem por um minuto de pé, em Prol a Paz Mundial e logo após 

convidou a Vereadora Elisa Helena Rossi de Sarro, para que procedesse a leitura de um trecho da 

Bíblia Sagrada, conforme Resolução nº 01/1978, de 11 de maio de 1978. Em seguida informou o 

quórum do expediente, encontrava-se presentes os Vereadores: ALESSANDRO JUNIOR 

PANTALIÃO, ELIANE TAXIOTTI, ELISA HELENA ROSSI DE SARRO, GABRIEL RISSI 

VIEIRA, ITAMAR APARECIDO INOCENCIO PEREIRA, JOSÉ VINICIUS FRANCISCO, 

LUCAS HENRIQUE FRANCISCO COSTA DOS SANTOS, LUIZ CARLOS DE MORAES 

JÚNIOR e este Presidente EDUARDO HENRIQUE DOS SANTOS PERLES. Prosseguindo 

solicitou ao senhor secretario, para que procedesse a leitura da Ata da 05ª Sessão Ordinária 

realizada no dia 09 de abril de 2024. Fez o uso da palavra a Vereadora Eliane Taxiotti, que solicitou 

a dispensa da leitura da referida Ata, pois os vereadores possuíam cópia da mesma em seus 

computadores; portanto estava em discussão o pedido verbal da Vereadora Eliane, aprovado por 

todos presentes. Seguindo, o Presidente colocou em discussão a Ata da 05ª Sessão Ordinária 

realizada no dia 09 de abril de 2024. Colocou em votação foi aprovada por todos os presentes. 

Continuando o Presidente, pediu ao Secretário que procedesse a leitura do Expediente. Fez o uso da 

palavra a Vereadora Eliane Taxiotti que solicitou a dispensa da leitura dos Projetos de Lei n°s 11 e 

12/2023, pois foram lidos em sessões anteriores. Portanto estava em discussão o pedido Verbal da 

Vereadora Eliane, aprovado por unanimidade. Em seguida solicitou ao 1° Secretário que procedesse 

a leitura do restante das matérias; terminada a leitura das matérias, o Presidente anunciou única 

discussão e votação os Requerimentos nºs 24 a 28/2024. Colocou em única discussão e votação o 

Requerimento nº 24/2024, de autoria do Vereador Lucas dos Santos; estava em discussão. Fez uso 

da palavra o autor do requerimento que esclareceu a motivação do pedido e a necessidade de 

atenção do executivo para a correção do problema apresentado. Após, o Presidente colocou em 

votação, os favoráveis permaneceram como estavam, não houveram manifestações contrárias. Foi 

aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em única discussão e votação o Requerimento nº 

25/2024, de autoria do Vereador Lucas dos Santos; estava em discussão, fez uso da palavra o autor 

que explanou sobre o requerimento, após, o Presidente colocou em votação, os favoráveis 

permaneceram como estavam, não houveram manifestações contrárias. Foi aprovado por 

unanimidade. Seguindo o presidente colocou em única discussão e votação o Requerimento nº 

26/2024, de autoria dos Vereadores Lucas, Gabriel, José Vinicius, Itamar e Luiz Carlos; estava em 

discussão. Fez uso da palavra o Vereador Lucas que esclareceu a importância de contratação de 

acompanhantes especializadas para acompanhamento das crianças com excepcionalidades. Após, o 

Presidente colocou em votação, os favoráveis permaneceram como estavam, não houveram 

manifestações contrárias. Foi aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em única discussão 

e votação o Requerimento nº 27/2024, de autoria dos Vereadores Luiz Carlos, Gabriel, Itamar e 

Lucas; estava em discussão. Fez uso da palavra o Vereador Luiz Carlos que explanou as cobranças 

das tarifas de água, bem como, a tentativa do executivo em terceirizar a água da cidade, mediante 
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concessão. Explicou que em 2021 a prefeitura uma empresa “Terra Nova” para a revisão do plano 

municipal de saneamento básico. Após a revisão em abril de 2022, houve consulta da opinião 

pública na casa da cultura; em novembro de 2022 editaram o decreto do executivo n. 3.417/2022, 

que gerou os abusos na cobrança das tarifas de agua. Explicou que houve uma renúncia de receita se 

o decreto estiver dentro da legalidade, pois, as tarifas deveriam ter sido cobradas a partir de 

dezembro de 2022, porem, aplicaram o decreto a partir de julho de 2023 que entrou em vigência. 

Disse que em 2023 abriram concorrência 01 e esta foi cancelada, pois, edital estava irregular. Em 

julho de 2023 publicaram a concorrência 05 que também foi cancelada, após a concorrência 06, foi 

cancelada, inclusive os vereadores entraram com a impugnação ao edital, e mais algumas empresas 

denunciaram, obtendo êxito junto ao TCE. Falou que estava com dúvidas ao edital e afirmou que ao 

final da sessão concluiria seu raciocínio devido seu tempo de uso da palavra estar se esgotando. 

Seguindo fez uso da palavra o vereador Lucas que afirmou achar muito estranho o executivo ter 

tanto interesse em entregar o sistema de agua da cidade para terceiros. Após, o Presidente colocou 

em votação, os favoráveis permaneceram como estavam, não houveram manifestações contrárias. 

Foi aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em única discussão e votação o Requerimento 

nº 28/2024, de autoria da Vereadora Elisa; estava em discussão. Fez uso da palavra o Vereador 

Lucas que parabenizou a autora do requerimento e afirmou ser preocupado com a situação da praça, 

que oferece riscos aos pedestres principalmente aos idosos. Após, o Presidente colocou em votação, 

os favoráveis permaneceram como estavam, não houveram manifestações contrárias. Foi aprovado 

por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente solicitou que o 1º Secretário apresentasse as 

correspondências recebidas. Seguindo o Presidente comunicou que: Os Projetos de Lei nºs 13/2024, 

lido na sessão, seriam encaminhados para as comissões permanentes para emissão de seus 

respectivos pareceres. Os Projetos de Lei Legislativo nºs 01 e 02/2024, lidos na sessão, seriam 

encaminhados para as comissões permanentes para emissão de seus respectivos pareceres; Os 

Projetos de Lei n°s 11 e 12/2024, seriam apreciados em única discussão e votação na Ordem do 

Dia; Os Requerimentos n°s 24 a 28/2024, aprovados na sessão, seriam encaminhados a Senhora 

Prefeita Municipal, para que fossem tomadas as devidas providências. Terminada a leitura do 

Expediente, o Senhor Presidente deixou a palavra livre. Fez o uso da palavra o Vereador Lucas dos 

Santos que requereu verbalmente à Mesa nos termos Regimentais, após ouvido o Douto Plenário, a 

Exma. Senhora Prefeita Municipal, ANGELA MARIA BUSNARDO, que juntamente com o 

departamento responsável, realizasse a poda das arvores da Rua Antônio Bernardes Filho, nas 

proximidades do número 667, pois as arvores estavam grandes, atrapalhando a iluminação da via 

pública, como também, estavam invadindo as residências e a calçada, atrapalhando os pedestres. O 

Presidente colocou em discussão o requerimento verbal. Após, colocou em votação, os favoráveis 

permaneceram como estavam, não houveram manifestações contrárias. Foi aprovado por 

unanimidade. A palavra continuava livre. Fez uso da palavra o Vereador Itamar Pereira que 

solicitou que não fosse suspensa a sessão por 10 minutos em respeito aos internautas. Portanto 

estava em discussão o pedido verbal do Vereador. Aprovado por unanimidade. Como mais nenhum 

Vereador fez o uso da palavra, o Senhor Presidente deu por encerrado o Expediente e iniciou a 

Ordem do Dia. Solicitou ao 1º Secretário que fizesse a verificação do quórum. Encontravam-se 

presentes os Vereadores: ALESSANDRO JUNIOR PANTALIÃO, ELIANE TAXIOTTI, ELISA 

HELENA ROSSI DE SARRO, GABRIEL RISSI VIEIRA, ITAMAR APARECIDO INOCENCIO 

PEREIRA, JOSÉ VINICIUS FRANCISCO, LUCAS HENRIQUE FRANCISCO COSTA DOS 

SANTOS, LUIZ CARLOS DE MORAES JÚNIOR e o Presidente EDUARDO HENRIQUE DOS 

SANTOS PERLES. Verificado o quórum e havendo número legal, iniciou a Ordem do Dia da 06º 

Sessão Ordinária do dia 23 de abril de 2024. Em seguida o Senhor Presidente, comunicou que 

constavam matérias a serem discutidas na “Ordem do Dia”. Única discussão e Votação aos Projetos 

de Lei n°s 11 e 12/2024. Solicitou ao Secretário que procedesse a leitura das matérias. Fez o uso da 

palavra a Vereadora Eliane Taxiotti que solicitou a dispensa da leitura das matérias da pauta da 
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ordem do dia, pois já foram lidas em sessões anteriores. Portanto estava em discussão o pedido 

Verbal da Vereadora Eliane, em votação, os favoráveis permaneceram como estavam, os contrários 

se manifestaram. Foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo o Senhor Presidente colocou em 

única discussão e votação o Projeto de Lei nº 11/2024 (abertura de crédito de 11.800,00 para 

aquisição de aparelhos de ar condicionado para o prédio do CRAS). Portanto estava em discussão o 

Projeto de Lei. Encerrou a fase de discussão. Solicitou ao 1° Secretário, que realizasse a chamada 

nominal para a fase de único turno de votação, e informou que o quórum para a proposição era de 

maioria absoluta. Terminando a fase de votação, informou que o projeto havia sido aprovado por 

unanimidade. Por fim, colocou em única discussão e votação o Projeto de Lei n° 12/2024. 

(Denominação do posto de atendimento do AMENT – Ambulatório Especializado de Saúde 

Mental- Zenith Appolaro Cardassi). Portanto estava em discussão o Projeto de Lei. Encerrou a fase 

de discussão. Solicitou ao 1° Secretário que realizasse a chamada nominal para a fase de único 

turno de votação, e informou que o quórum para a proposição era de maioria qualificada. 

Terminada a fase de votação, informou que o projeto havia sido aprovado por unanimidade. Em 

seguida, o Presidente informou que a palavra estava livre. Fez uso da palavra o Vereador Luiz 

Carlos que iniciou seu pronunciamento continuando o assunto sobre as tarifas de água, que havia 

sido objeto do requerimento nº 27/2024 aprovado no expediente. Afirmou ser lamentável o 

percentual de aumento nas tarifas sem justificativa e comunicação à população. Afirmou que o 

aumento deveria ser gradativo, para não causar tanto impacto nos contribuintes. Explicou que a 

gestão pública não estava pensando na população. Mostrou através de tabelas a arrecadação com as 

tarifas de água de 2023, demonstrando o aumento abusivo para os contribuintes. Afirmou que 

estava sendo cobrada na taxa de esgoto, definindo o valor para o uso do esgoto. Afirmando que 

houve o dobro de arrecadação no setor de água em 2023. Declarou que esse era o valor que o 

município estava querendo passar para a empresa de água, diminuindo a arrecadação do município. 

Demonstrou que haviam muitos valores em aberto, sem pagamento, sendo conta de energia, posto 

de combustível, provedor de internet, atividade delegada dos policiais, entre outros. Afirmou que a 

conta de energia era de janeiro, fevereiro, março e abril de 2024 em aberto, demonstrando no telão 

as contas em aberto. Afirmou que encaminharia oficio a gerente da cpfl solicitando informações. 

Seguindo o presidente informou que a palavra continuava livre. Fez uso da palavra o vereador 

Lucas que parabenizou o vereador Luiz pelos esclarecimentos e registrou algumas queixas de 

munícipes quanto ao aumento das tarifas. Como mais ninguém fez uso da palavra, o senhor 

Presidente convocou os senhores Vereadores a 06° Sessão Extraordinária que seria realizada logo 

após o término desta Sessão Ordinária para a discussão e votação do Projeto de Lei n°13/2024.Nada 

mais havendo a tratar, comunicou que a próxima sessão seria no dia 14 de maio de 2024, às 

20:00hrs, agradeceu a presença de todos, e deu por encerrada a 06ª Sessão Ordinária do dia 23 de 

abril de 2024. Sala das sessões WALDOMIRO ERNESTO SANTAMARIA, aos 23 (vinte e três) 

dias do mês de abril de 2024.  

 

 

 

 

      EDUARDO H. DOS SANTOS PERLES       LUCAS HENRIQUE. F. C DOS SANTOS 

Presidente            1º Secretário 


